Mathématiques 2éme Interlude

Problemes

1. Autour de 225 avant JC, Eratostheéne de Cyréne disposait des données suivantes :
D1 : Syéne (actuellement Assouan) et Alexandrie, ou il vivait, sont situées sur le méme
méridien (ce qui est exact a environ 2° pres) a 5000 stades de distance (un stade =
300 coudées royales d’Egypte = 157,5 metres) ;

D2 : au jour du solstice d’été, a midi, le soleil se trouve exactement au zénith a Syéne ;
D3 : au méme moment, les rayons du soleil font a Alexandrie un angle de 1/50 cercle

avec la verticale du lieu.

Qu'a-t-il pu déduire de ces données? Justifier.
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2. On considere les conjectures ci-dessous. Sont-elles vraies ou fausses? Justifier.

a) Conjecture 1: 2n est toujours pair
b) Conjecture 2: §= 1

c) Conjecture 3: (x+1)°=x"+1
d)Conjecture 4: N

3. Déterminer la longueur du troisiéme c6té en valeur exacte simplifiée au maximum:

4. On consideére le carré ci-contre :

5cm 3cm
[t /
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X

/ /]

Prendre un des deux carrés et le découper afin d’obtenir un puzzle de 4 pieces, reconstituer
ce puzzle pour obtenir un rectangle, coller sur la copie le rectangle obtenu et ’autre carré,
calculer I’aire du carré, puis celle du rectangle avec les longueurs données dans I’énoncé.
Qu’en conclure?
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5. L'image ci-dessous est-elle une démonstration du théoréme de Pythagore?

F

6. L'image ci-dessous est-elle une démonstration du théoréme « sin(-x)=-sin(x) »?
E x@
Wl(cos(x) | sinix))

[—y

W' (cos(-x) ; stnl-x))
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